



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

24 (126)

ЧЕТВЕРГ, 3 апреля 1947 года

Ц. 15 к.

Мы призываем всех работников социалистического земледелия и животноводства развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Великого Октября.

(Из письма колхозников и колхозниц, рабочих, служащих и специалистов МТС и совхозов Алтайского края товарищу И. В. СТАЛИНУ).

ВЕСЕННИЙ СЕВ И ЗАДАЧИ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Февральский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) принял развернутую программу подъема сельского хозяйства в послевоенный период. Усилия партии и народа направлены ныне на то, чтобы обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильные продовольствия и сельскохозяйственного сырья в нашей стране.

В осуществлении этих важнейших задач видная роль принадлежит нашей большевистской печати и в первую очередь стенной печати колхозов.

Стенные газеты представляют собой нашу низовую производственную печать. Задача стенных газет — помогать колхозникам бороться за высокий урожай и повышение продуктивности животноводства, за образцовое выполнение колхозами своих обязательств перед государством. Самое активное участие в проведении этих кампаний — первейшая обязанность каждой стенной газеты.

Задача стенной газеты — не только освещать ход и результаты той или иной кампании, а главное, мобилизовать своих читателей на ударный, стахановский труд, показывать им на примерах и фактах лучшие образцы работы, критиковать отстающих и помогать им догонять передовиков. Стенные газеты должны показывать, как выполняется в их колхозах постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Сталинский устав сельскохозяйственной артели как основной закон колхозной жизни должен всегда стоять в центре внимания стенной газеты. Ее святая обязанность — по-большевистски бороться за неуклонное соблюдение устава всеми членами колхоза. Центральными вопросами каждой стенной газеты являются: укрепление своей сельскохозяйственной артели, правильная организация труда в колхозе, честное, добросовестное отношение к труду, к общественной собственности, колхозному добру, выполнению и перевыполнению заданий государства.

Все эти задачи осуществляются стенными газетами путем разъяснения, убеждения, критики недостатков и помощи в их исправлении, путем освещения лучших образцов работы. При этом необходимо соблюдать главное правило

для стенных газет — писать о колхозных делах не общими словами, а языком конкретным, близких каждому колхознику фактов и примеров из местной жизни.

Содержание стенных газет должно строго соответствовать требованию В. И. Ленина, в свое время обращенному ко всей советской печати: „Поменьше пышных фраз, побольше простого, будничного дела, заботы о пуде хлеба и пуде угля“.

Большое место в стенной газете должен занимать показ передового опыта. Задача стенной газеты — поохватывать каждое хорошее начинание, поддерживать ценный опыт, делать достоянием всей массы достижения передовых колхозников.

Стенная газета, как и каждый печатный орган, должна быть злободневной. Уместно вспомнить Ленинские слова: „...газета, которая отстает, погибла. Газета должна идти впереди всех... Однотонность и запаздывание не совместимы с газетным делом“.

Теперь все мы миллионное колхозное крестьянство ведем подготовительные работы к весеннему севу. Задача стенных газет состоит в том, чтобы своевременно выявить и устранить недостатки в работе колхозов, бригад и колхозников. Показывать лучших людей колхоза и критиковать отстающих и нерадивых колхозников.

В период весеннего сева стенные газеты должны организовать широкий показ передового опыта работы отдельных бригад, звеньев и колхозников. Все должно быть направлено к тому, чтобы провести сев в самые сжатые сроки при высоком качестве работки полей.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций — всячески поддерживать стенные газеты, повседневно руководить их работой.

Необходимо, чтобы партийные и комсомольские организации систематически обсуждали планы работы стенных газет, заслушивали отчеты редколлегии о проделанной работе. Они должны оказывать помощь в борьбе за действительность заметок.

Претворение в жизнь постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) — боевая программа для стенных газет.

Достоинно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В колхозах Лахтинского сельсовета кипит горячая работа по подготовке к весеннему севу. В ответ на заботу партии о колхозном крестьянстве, колхозники включились в социалистическое соревнование в честь 30 годовщины октября, за достижение высоких урожаев и продуктивности животноводства.

Впереди по подготовке к севу идет колхоз „1 мая“, руководимый тов. Захаровой. Обсуждая письмо алтайцев товарищу Сталину, колхозники обязались вывезти навоза сверх плана 100 тонн, тем самым положить начало для получе-

ния высокого урожая. Их слово не расходится с делом. В место плана вывозки навоза 150 тонн, колхоз уже вывез на поля 220 тонн. Перевыполнен также план сбора золы.

Во всех колхозах сельсовета сельхозинжен- тарь приведен в полную готовность для начала весеннего сева. Парники все очищены и заложены, полностью обеспечены матами и остекленными рамами. Рыболовецкий колхоз имени Карова посев в эту весну 3 гектара овощей, это обеспечит не только выполне- ние госпоставок, но и вы-

дачу на трудящим колхозникам и в лес в город.

С вывозкой навоза отстали колхоз имени Бирова и „Красная знамя“ но к началу полевых работ план вывозки навоза будет ими выполнен.

На днях колхозники узнали о выдаче правительством колхозам нашего сельсовета семенной ссуды, в результате обеспечивающей проведение весеннего сева. Эта весть еще больше воодушевила колхозников на трудовые подвиги.

Председатель Лахтинского сельсовета П. ЛОГИНОВ.

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.

По призыву алтайских хлеборобов участвуют в социалистическом соревновании в честь 30-годовщины Октября колхозы Вешкельского сельского совета.

Колхозники колхоза „Красный Октябрь“, обсудив письмо работников сельского хозяйства Алтайского края товарищу Сталину, единогласно взяли на себя обязательства:

Получить в 1947 году урожай пшеницы не менее 11 центнеров, овса и ячменя по 12 центнеров, картофеля 130 центнеров и овощей 140 центнеров с гектара.

Надоить с каждой коровы по 1300 литров молока, при плане 1000 литров. Рассчитаться с государством по всем видам поставок к 30-летию Великого Октября.

Для получения высоких урожаев колхозники обязались вывезти на поля сверх плана 50 тонн навоза. Провести сев в сжатые сроки по хорошо обработанной почве. Семена картофеля полностью яровизировать, а зерновых яровых посеять яровизированными семенами площадь 8 гектаров. Провести прополку яровых зерновых, уборку провести во время и без потерь.

Колхозники назвали на соревнование весенний колхоз „Новая жизнь“. Избрала комиссия для проверки выполнения обязательств в составе: председателя колхоза Топицына Ф.С., бригадира Сумкиной М.А. и колхозницы Сумкиной П.В. Взаимную проверку решено проводить в каждый месяц.

В соревнование вступили также между собой колхозы „Красный Уголок“ и имени Ворошилова.

И. М.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

БУМАЖНИКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Предприятия целлюлозно-бумажной промышленности Карело-Финской ССР, развернув социалистическое соревнование в честь тридцатилетия Великого Октября, до срока завершили выполнение квартального плана и дополнительно дали стране 588 тонн бумаги и картона и около 100 тысяч бумажных мешков.

На два дня раньше срока

Трест „Южкареллес“ Министерства лесной промышленности Карело-Финской ССР на два дня раньше срока выполнил квартальный план лесозаготовки. Предприятия треста дали новостройкам страны около миллиона кубометров древесины.

Сезонные ясли и площадки в колхозах

В колхозах республики на период весенне-полевых и уборочных работ организуется около двести детских яслей и площадок. Сельветы и колхозы отводят для них лучшие помещения.

Новые санатории

Министерство здравоохранения Карело-Финской ССР открыло в городе Сортозала, три санатория для бременных женщин, первый в республике дом матери и ребенка, где матери-роженицы будут проводить свои четырехмесячные отдышки. В Курккойоках начал работу новый санаторий. За последние два года на территории республики открыто 6 санаториев.

Республиканский смотр художественной самодеятельности

1 апреля в Карело-Финской ССР начался республиканский смотр художественной самодеятельности, посвященный 30-летию Великого Октября. В нем примут участие около 500 драматических и хоровых коллективов.

На заключительном концерте в Петрозаводске выступят лучшие коллективы исполнители. Здесь же будут представлены работы карельских художников, мастеров резьбы по дереву, работы заонежских вышивальщиц.

(Карелфин ТАГ)

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Исполнительного Комитета Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся от 15 марта 1947 года

„О мероприятиях по санитарной очистке населенных пунктов района“.

В целях предотвращения возникновения эпидемий острых желудочно-кишечных заболеваний, связанных с весенним таянием снега, наведения надлежащего санитарного порядка на территории населенных пунктов района и поддержания этого порядка в течение года, Исполком Районного Совета депутатов трудящихся **решает:**

1. Обязать председателей Исполкомов сельских советов, заведующего коммунальным отделом, руководителей отделов, учреждений и частных граждан в двухнедельный срок произвести очистку уборных, помойно-мусорных и выгребных ям.

Одновременно с таянием снега производить очистку от нечистот и мусора территории населенных пунктов и вокруг зданий организаций и учреждений.

ПРИМЕЧАНИЕ: Очистку территории вокруг частных домов возложить на домовладельцев, проживающих в этих домах, вокруг домов коммунального отдела — на коммунальный отдел.

2. Запретить вывоз нечистот к качеству удобрений на огородах, расположенные вблизи от водосточников, вывозку их производить только на свалочные места, отведенные госсанинспекцией и медицинскими работниками на местах.

3. Для вывозки нечистот использовать имеющийся транспорт коммуналь-

го отдела, предприятий, учреждений и колхозов, а также частных лиц.

4. Обязать председателя Райпотребсоюза, начальников ОРС, Пряжинского Леспромхоза, Шуйско-Виланского мехлеспункта и Пряжинского стройлеспромхоза, Индустроя — 3:

а) немедленно навести надлежащий санитарный порядок во всех пищевых объектах (столовых, пекарнях, магазинах) и поддерживать этот порядок в течение года,

б) обеспечить столовые кухонным инвентарем, все пищевые объекты умышальниками, полотенцами, а работников спецодеждой.

5. Обязать Райздравотдел и Госсанинспекцию:

а) в течение месячного срока провести населению профилактические прививки против брюшного тифа и дизентерии,

б) усилить систематический контроль за проведением санитарной очистки населенных пунктов и над выполнением организациями, учреждениями и частными гражданами санитарных правил, установленных настоящим решением.

6. В целях выполнения настоящего решения приставить в районе с 1 апреля по 1 мая 1947 года месячник по санитарной очистке населенных пунктов.

Зам. председателя Исполкома Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся
П. КОЧКАРЕВ.

Секретарь Исполкома Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся
Н. АТАНОВА.

Утвердить представленный Райздравотделом план неотложных мероприятий, предусмотренных исполнением в период месячника.

Обязать заведующего Райздравотделом и госсанинспекцию обеспечить выполнение утвержденного настоящим решением плана проведения в районе месячника по санитарной очистке.

7. Обязать РО МВД и Райздравотдел усилить контроль за соблюдением организациями, учреждениями и частными лицами санитарных правил, за проведением санитарной очистки населенных пунктов и выполнением обязательного решения Исполкома Райсовета, привлекая нарушителей к ответственности.

8. Лиц, виновных в невыполнении настоящего решения, подвергать в административном порядке:

а) предупреждению,
б) штрафу до 100 рублей или принудительным работам сроком до одного месяца.

9. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Исполкомы сельских советов, госсанинспекцию и органы милиции.

10. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в печати и действительно на территории района в течение одного года.

ПРОЦЕСС ОРГАНИЗАТОРОВ ТАЙНЫХ СКЛАДОВ ОРУЖИЯ В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ 28 марта. (ТАСС). Сегодня в высшем военном суде в Хельсинки начался судебный процесс организаторов тайных складов оружия. На скамье подсудимых — первая группа главных виновников — 22 высших и других офицеров генерального штаба, в том числе главный инструктор военного заговора исполнявший обязанности начальника генерального штаба, генерал-лейтенант Аиро, его ближайшие помощники: генерал-лейтенант Мякканен, полковник Никтила, Хухтала и другие.

В обвинительном заключении говорится, что сразу же после подписания Финляндией в сентябре 1944 года Соглашения о перемирии главная квартира приступила к проведению противоречащих этому Соглашению мероприятий по сокрытию оружия и прочего военного имущества в целях создания тайных складов оружия. Одновременно ею были проведены мероприятия по образованию нелегальных военных органов и организаций для подготовки незаконных вооруженных действий.

В обвинительном заключении подчеркивается, что организаторы тайных складов оружия делали в связи с продолжавшейся тогда войной ставку на возможность вооруженного конфликта между СССР и его западными союзниками.

Придавая большое значение выяснению отношений между союзниками, военно-заговорщическая организация создала специальный разведывательный — шпионский центр. Этот центр установил тщательное наблюдение за деятельностью СКК в Финляндии и тесный контакт с органами разведки иностранных государств.

Разведывательный центр имел в своем распоряжении радиопередатчики и мелкие суда для поддержания курьерской связи с границей.

В заключительной части главный обвинитель Никупавола просит высший военный суд приговорить обвиняемых за подготовку незаконных вооруженных действий к тюремному заключению.

Следующее заседание суда состоится 31 марта.

Подписан первый колдоговор

На Сегежском целлюлозно-бумажном комбинате подписан первый в республике коллективный договор. В колдоговоре коллектив рабочих комбината принял на себя обязательства повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции. Администрация комбината в свою очередь обязалась улучшить жилищно-бытовые условия

рабочих. На ремонт жилого фонда отпускается 75 тысяч рублей, предусмотрена помощь индивидуальным застройщикам, организация дома отдыха, пионерского лагеря и т. д. Значительные средства отпускаются на проведение культурно-массовых мероприятий.

(КарелФинТАГ).

Беседы о решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б)

3. ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА В КОЛХОЗНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Береж и укреплять колхозы, строжайше охранять интересы общественно-хозяйства — вот что требуется для того, чтобы ускорить послевоенный подъем сельского хозяйства. Самым верным средством организационно-хозяйственного укрепления колхозов является строгое соблюдение сталинского Устава сельскохозяйственной артели.

Как известно, за последние годы во многих областях были допущены серьезные нарушения устава. Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в сентябре 1946 года по предложению товарища Сталина приняли постановление «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

За полгода, которые прошли с тех пор, колхозам возвращено 4 миллиона 700 тысяч гектаров земли, за-

крепленных за ними по закону. Административный и обслуживающий персонал колхозов сокращен на 456 тысяч человек, которые теперь могут быть использованы на работах в поле и на фермах. Кроме того сняты с оплаты по трудням 182 тысячи человек не имеющих отношения к колхозам.

Но все ли партийные, советские и колхозные работники решительно борются с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели? Нет, не все. Вот почему Пленум ЦК ВКП(б) обязал до конца ликвидировать нарушения и извращения Устава сельскохозяйственной артели.

Для организационно-хозяйственного укрепления колхозов очень важно наладить правильную оплату колхозного труда. Чем лучше организован труд в бригаде и звене, чем правильнее поставлена оплата тру-

да, тем лучше работают колхозники и колхозницы, тем энергичнее они борются за высокий урожай.

К сожалению, во многих колхозах труд организован плохо. Групповая и индивидуальная сдельщина применяется недостаточно. В некоторых колхозах действуют устаревшие и заниженные нормы выработки. Большой вред колхозному делу приносит уравниловка в распределении трудодней и колхозных доходов.

Бывает так, что бригада или звено израсходовали много трудодней, а урожай получили низкий. Почему? Очень часто потому, что полевые работы были организованы плохо, пахота, сев, уход за посевами и уборка урожая проводились недоброкачественно и с опозданием. А другая бригада или звено трудодни расходовали экономно, полевые работы провели очень тщательно, а по этому выработали и собрали хороший урожай. Спрашивается, колхозники какой бригады или звена должны опла-

чивать лучше? Конечно той бригады или того звена, которые меньше израсходовали трудодней и собрали более высокий урожай.

Однако во многих колхозах действует такой порядок распределения доходов, по которому больше доходов часто получает худшая бригада и худшее звено. Происходит это потому, что им, несмотря на плохую работу, начислено больше трудодней.

Конечно, это не справедливо. Поэтому Пленум ЦК ВКП(б) постановил: распределять доходы так, чтобы учитывался урожай, собранный бригадой, а в бригаде — звеньями. Колхозники бригад и звеньев получившие более высокие урожаи, должны получить и более высокую оплату.

Совету по делам колхозов при Правительстве и Министерству сельского хозяйства СССР поручено разработать предложения об улучшении в колхозах дела организации и оплаты труда и повышении норм выработки и наведения порядка в начислении трудодней.

Жизнь показала, что с успехом выполняют задания государства, процветают и идут в гору те колхозы, во главе которых стоят настоящие большевистские руководители, знающие, куда и как вести артельное дело. Пленум ЦК ВКП(б) решил уже в текущем году организовать в областях, краях и республиках одногодичные и двухгодичные государственные школы для подготовки руководящих колхозных работников. Наряду с этим в каждой области, крае и республике создаются постоянно действующие шестимесячные курсы для переподготовки председателей колхозов. Расширяется также сеть годичных государственных школ для подготовки полеводов, животноводов, садоводов, овощеводов и пчеловодов.

Все это будет содействовать дальнейшему укреплению колхозов.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Отв. редактор

П. ТИМОФЕЕВ.